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Aos vinte de julho de dois mil e dez aconteceu à décima reunião do Fórum Estadual de 
Apoio Permanente à Formação Docente, realizada na sala de reunião do gabinete/SEEC 
no horário das nove horas e trinta minutos, com os seguintes participantes: Otávio 
Augusto de Araújo Tavares Secretário de Educação do RN e Presidente do Fórum, 
Catia Araújo Lopes Subsecretária de Educação/RN, Maria de Fátima P. Carrilho 
representante do CEE/RN, Raimunda Gomes da Silva representante da 8ª DIRED, 
Maria Fernandina de Queiroz Maia representante da UNDIME/RN, Vera Amaral 
representante da UAB/UFRN, Walter Martins Rodrigues representante da UFERSA, 
José Pereira de Melo representante da UFRN, José Paulino Filho representante do 
IFESP, Galileu Galilei Medeiros de Souza representante da UERN/CAICÓ, Francisca 
Maria Gomes Cabral representante da UERN, João Batista Xavier representante da 
UERN, Domingos Sávio representante da CODESE/SEEC, Maria Salete Vieira de 
Oliveira, Andreária do N. Costa, Telma Lucia Meneses e Maria Diva de Medeiros 
representantes do NUFERN/RN. A professora Salete Vieira apresentou a pauta da 
reunião e sugeriu para que a professora Vera Amaral fizesse a leitura da ata da 9ª 
reunião.  Logo em seguida, o Professor Otávio Augusto (Secretário de Educação) 
cumprimentou e agradeceu a participação de todos na reunião do fórum, e fez sua fala 
ressaltando as ações da secretaria, primeiro informou  da mensagem encaminhada para a 
Assembléia Legislativa  do  processo de contratação do professor temporário, o qual vai 
repercutir positivamente no Programa de Formação Docente, considerando que com a 
presença do  professor temporário facilitará a disponibilidade do professor  nos Cursos 
de Formação sem prejudicar o andamento da Ação Docente em sala de aula. Falou da  
realização de um curso para a formação de gestores, visando fortalecer o Conselho do 
FUNDEB, e realização de reuniões e estudos junto aos Conselhos de Escola, 
objetivando  propor alterações na Lei de Gestão Democrática das Escolas Estaduais.  
Ressaltou também, que está fazendo um trabalho de mobilização dos professores que 
estão fora de sala de aula; e, instalação de Canais da TV Educativa nos pólos das 
Direds. Esta ação foi considerada pelo secretário  uma das  prioridades de sua gestão e 
irá beneficiar a Educação como um todo. Inclusive, convidou os participantes do fórum 
para a inauguração do primeiro canal de TV Educativa no dia 25/07 em Currais Novos. 
Após a fala do secretário a professora Vera Amaral fez uma interferência, enaltecendo o 



posicionamento do professor Otávio, com relação a prestação de contas das ações 
realizadas no percurso de sua gestão e colocou a importância dessas informações para 
que as IES tenham uma melhor compreensão dos problemas vivenciados e   também das 
ações realizadas pela SEEC. Em seguida, formalizou o agradecimento ao secretário pela 
sua postura de educador. Dando continuidade a pauta, a professora Salete socializou 
para o fórum o relatório da reunião com as IES realizada no dia 24/06, a qual teve como 
objetivo principal a elaboração da planilha de oferta dos cursos de formação inicial – 2ª 
licenciatura e especialização, a serem oferecidos em 2.011.1. E em consonância com as 
IES fez a apresentação e análise do Quadro Demonstrativo de Oferta. Apresentou 
também, o relatório das visitas realizadas aos municípios para implantação dos pólos da 
UAB-3, que terão a dependência administrativa do Estado/RN. Colocou a preocupação 
com a ausência do representante do IFRN nas reuniões do fórum, como também na 
reunião extraordinária com as IES para elaboração de sua planilha de oferta para 
2.011.1.  Em seguida, destacou a presença dos professores: Maria Fernandina Queiroz e 
o professor Galileu Galilei. A professora Vera Amaral sugeriu que seja feito um 
instrumental para o monitoramento dos professores cursistas com o objetivo de avaliar a 
participação e o progresso do professor na Formação, e um  outro instrumental 
constando os critérios para validação dos pré-inscritos, respaldado pelo fórum. Na 
seqüência o professor Galileu fez a apresentação do Projeto do Curso de Especialização 
em Filosofia, a ser realizado em Caicó e mencionou algumas dificuldades para 
elaboração do projeto em virtude da falta de informação do Programa. Ao final da 
reunião foi decidido que a próxima reunião acontecerá no dia dezessete de agosto de 
dois mil e dez às nove horas e trinta minutos na sala de reunião do Gabinete/SEEC. Sem 
mais assunto, eu, Denise Rosa subscrevo esta ata, a qual passará para a aprovação pelo 
Fórum e assinatura dos presentes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


